

Диссертационный совет  
Д 212.038.23 при  
ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»  
394068, г. Воронеж,  
ул. Хользунова, 40

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаева Владимира Владимировича  
на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического  
потенциала сельскохозяйственных предприятий»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Научное исследование Подкопаева Владимира Владимировича на тему «Развитие методического обеспечения анализа экономического потенциала сельскохозяйственных предприятий» представляет особую теоретическую и практическую значимость ввиду раскрытия диссидентом актуальных проблем в сфере разработки и развития комплексного анализа экономического потенциала предприятий агропромышленного комплекса.

Диссидентом четко определены и поставлены задачи диссертационного исследования, в частности, изучить сущностное содержание категории «экономический потенциал предприятия», раскрыть и систематизировать характеристики потенциала с учетом специфики деятельности сельскохозяйственных предприятий. Следует отметить, что в современной экономической литературе нет единого подхода к проведению экономического анализа на предприятиях той или иной отрасли.

Автор научного исследования, через анализ базовых характеристик проведение экономического анализа, дает свою трактовку данному термину, отдельно выделяя категорию динаминости экономического потенциала предприятий указанной отрасли, выражая взаимосвязанность и взаимодействие специфических ресурсов, используемых в сельскохозяйственном производстве.

Особого внимания заслуживает широкая информационная база диссертационного исследования. Автор применил в анализе не только официальные данные из открытых источников, но и конкретные статистические сведения о работе ряда предприятий Ленинградской области, на основе которых были проведены четкие расчеты предложенных диссидентом показателей.

Вместе с тем, автору надлежало бы в своем исследовании взять для сравнения предприятия сельскохозяйственной отрасли нескольких регионов нашей страны в целях получения более объективной картины конечных показателей экономического анализа и получения вывода об универсальности полученной методики для предприятий с разным уклоном деятельности и находящихся в различных климатических и рыночных условиях.

Представленный автореферат и диссертация отвечают требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а отраженные в отзыве недостатки не занижают общей положительной оценки проведенного исследования, но служат направлением для дальнейшей научной работы диссертанта.

Считаю, что диссидент Подкопаев Владимир Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Омаров Магомед Магомедкадиевич

*Омаров*

доктор экономических наук, профессор, декан факультета управления, зав. кафедрой маркетинга и управления персоналом ФГБОУ ВПО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»; 173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41, телефон: +7 8162 77-05-04 E-mail: Magomed.Omarov@novsu.ru

Подпись профессора М.М. Омарова заверяю:

начальник управления аспирантуры,  
профессор

*11.05.2016г.*

Н.Н. Максимюк

